

涉嫌嫖娼

微博大V薛蛮子被拘留

薛蛮子被拘留

北京市公安局官方微博“平安北京”昨日上午透露,“8月23日,根据群众举报,北京朝阳警方在安慧北里一小区将进行卖淫嫖娼的薛某(男,60岁)、张某(女,22岁,河南人)查获。经审查,二人对卖淫嫖娼事实供认不讳。目前,警方已依法对二人行政拘留。”

有消息称,“薛某”即为著名天使投资人薛必群,网名薛蛮子。北京市公安局接到举报的时间是23日19时许,而在此之前,微博“@薛蛮子”的账号曾于当日16时至17时许转发了大量微博,最后一条微博发出于17时41分。

迅速成为微博热点

天使投资人、新浪微博大V薛蛮子因涉嫌嫖娼被警方带走。8月25日上午,这条信息在新浪微博上刚刚出现,瞬间就成为网上热点,截至上午11时10分,网上相关微博数量已经超过22万条。

25日凌晨1时43分,北京大学中文系教授孔庆东发微博称:“据听说,薛蛮子因嫖娼被拘留。”这是网上最早发布的消息。上午8时32分,微博认证为《星岛日报》总编辑的林海东发微博称:“《星岛日报》驻北京记者消息,8月23日晚,薛蛮子因涉嫌嫖娼被北京警方抓获。”该博文还给出了链接,介绍了薛蛮子的真实姓名和家庭情况。该微博发出后,网上的质疑声音顿时减少。

“@薛蛮子”关注公益话题

薛蛮子除了天使投资人的身份,也因微博打拐而名噪一时。2011年春节期间,薛蛮子同中国社科院学者于建嵘教授、调查记者邓飞等人共同发起“微博打拐”,网友们零碎的、非专业的行动,与公安部门、媒体、人大代表及政协委员等社会力量结合在一起,迅速形成舆论焦点。

同年,薛蛮子还鼎力支持了最初由媒体人发起的“免费午餐计划”,呼吁关注贫困儿童的健康成长,帮助特困中小学生在解决在校午餐餐难问题。

从薛蛮子的新浪微博中可以发现,他对公众及公益话题的关注度很高,从空气质量、公共厕所卫生、儿童饮食营养,到社会结构转型、公众信仰等问题,薛蛮子都有关注。而同时,不少新浪微博网友都视薛蛮子为一股公知力量,“@薛蛮子”成为了一种可能解决问题的途径。记者在新浪微博中发现,诸如“看到10号线又有儿童乞讨”“小区物业混乱”“中国式‘到此一游’”等各种问题,不少网友在发布的同时都喜欢@几个大V,薛蛮子就是其中常客。

此外,薛蛮子还是一名“乐观的癌症斗士”。2011年5月20日,薛蛮子发微博透露自己已被检查出患有直肠癌。大量粉丝除了纷纷评论表示支持其抗癌外,也有不少癌症患者表示以薛蛮子为抗癌精神力量。



薛蛮子, UT斯达康创始人之一, 在新浪微博上拥有1211万的关注度。曾担任中国电子商务网8848董事长、中华学习网董事长等职务。他投资过的项目包括PCPOP、李想的汽车之家、方三文的雪球财经以及杜子健的华艺百创等公司。被奇虎360董事长周鸿祎称为“中国天使投资第一人”。

猜测 薛蛮子可能会被驱逐出境

据公开报道,薛蛮子系美国国籍,对于其因嫖娼被抓的法律后果,中国政法大学教授洪道德认为,薛蛮子有可能被驱逐出境。

洪道德告诉记者,如果其嫖娼的行为不涉及刑事犯罪的话,则会按治安管理处罚法处理,处以10日以上15日以下拘留,可并处5000元

以下罚款;情节较轻处以5日以下拘留,或者500元以下罚款。而按照北京的规定,凡是嫖娼的人员,处以收容教养6个月,“这个做法,对于中国人和外国人是一样的,鉴于他是外国人,有可能对他收容教养以后,再驱逐出境。”

综合《北京晚报》《北京晨报》

工作四天休三天?
专家:2030年可实现

“在北欧一些国家,人们在一个星期里工作四天,休息三天。依据我国现在的经济增长速度,哪怕经济增速低一点儿,如果每年能增长6%,到2030年,我国就可以实行工作四天、休息三天的制度。”8月20日,以研究休闲、休闲生活和休闲经济著称的中国人民大学教授王琪廷接受了记者专访,他努力倡导休闲生活,号召人们积极转变观念,去有意识地放慢生活节奏,去尝试生活方式的休闲化。

王琪廷表示,2020年,是我们中国全面实现小康的时间,我们的经济增长速度这么多年达到10%以上,低的时候也没有低于7%。我们的经济增长速度将我们的经济带到一个高度,东部、中部一些地方会率先进入休闲经济时代。百姓的生活渐渐向以休闲为轴心的生活转变。

休闲经济时代是一个新的时代,它有几个重要的指标,第一,人们的休闲时间会大幅增加,人们的休闲时间能占到40%到45%。第二,到2030年,我们的GDP大约有50%来自于休闲产业。第三,老百姓的消费支出有50%用于休闲消费。第四,我们的国土有二分之一的面积用于休闲。作为城市,要尊重这种发展趋势,去建设休闲设施。

据《燕赵都市报》

深航航班机场起火
12名乘客受轻伤

记者8月25日晚从深圳航空有限公司党群部获悉,25日18时10分深航ZH9969深圳至北京航班在深圳机场发生火情。初步统计,机上12名乘客在紧急撤离中受轻伤,其中1名乘客在机场附近福永镇医院留医。

据深航党群部媒体联络主管岳先生介绍,该航班在起飞前离开停机位推出过程中APU(辅助动力系统)发生故障,触发火警,机组实施灭火程序并启动应急撤离。

机上有12名旅客在撤离过程中轻微擦伤,受伤旅客正在接受治疗,其余旅客已经得到妥善安置。故障原因正在调查中。

记者从深圳机场股份公司了解到,深圳机场航班起降及候机楼内秩序正常,未受事件影响。综合

官员“神回复”层出不穷

网络时代官员如何“学说话”再次引发关注

“40年后,我们是不是还存在这个世界,不要考虑太长远了。”很难想象,如此漫谈人生的“警世之言”,竟是政府官网回复群众咨询房屋产权政策时的帖子。

最近,“神回复”接连出现,再次引发公众对官员“雷语”现象的关注。透视近年来出现的官员“雷语”可以发现,这其中既有互联网的放大效应,也反映出一些领导干部群众意识的淡漠和公共话语能力的缺失。在监督无处不在的互联网时代,官员需要重新“学说话”。

现象:
官员“雷语”四大类型

近年来出现的官员“雷语”可谓形形色色。概括来看,大致有几种类型:

——狂妄嚣张型。“你是替党说话,还是替老百姓说话?”几年前河南省一位规划局副局长这句质问记者的“雷语”可谓代表,不但摆错了党和百姓的关系,其粗暴蛮横的做派也可见一斑。

——愚蠢无知型。据媒体报道,一个地方官员问专家“江豚好不好吃”,当得到“不好吃”的答复时,这位官员竟说“不好吃干吗要保护?”

——轻浮随意型。做出“不要考虑太长远”回复的四川阆中市国土资源局网站,被曝出另外一条“神回复”:当有网友询问“证件遗失了怎么办”时,网站竟回复“什么证件,我们不是东南亚办证集团吗?”

——僵化八股型。有的政府网站对反映的问题回复大多是“问题已受理,将尽快答复”,有的甚至答复为“已阅”,这种官腔十足的话语方式实际上是把日常机关化的文风搬到了网上。

原因:
为何官员“雷语”层出不穷

“一些官员信口开河,根本原因

还是心里没有公众,没有对老百姓的敬畏感。”国家行政学院教授竹立家说,一些官员骨子里缺少对百姓诉求和愿望的尊重,跟老百姓说话时高高在上,敷衍了事。

中国人民大学社会学教授周孝正认为,“雷语”不断,反映出一些官员不善面对公众说话,发言过于随意。

监督和惩戒机制缺失,对官员的监督不足也是原因之一。

对策:
需改进作风加强培训

专家表示,要让官员会说话、善说话,既需进行思想整风,专业培训也不可少。竹立家说,当前,全国上下开展以反对“四风”为主要内容的群众路线教育实践活动,对于治理一些官员“乱说话”问题很有现实针对性。“思想的转变是根本,官员要从内心有对法律、对群众的敬畏,这样才能摆正自己的位置,与群众的利益站在一边。”

专家认为,除了作风层面的教育,还需要制度层面的硬约束。对于政务微博、官方网站等直接面向群众的信息发布平台,必须建立信息审核把关制度;还要对官员的言行举止作出规范性规定,对违反规定、损害政府形象和公信力的行为要有问责机制。

据新华社

背景 那些年 官员们的“神回复”

近年来官员们你方唱罢我登场,语不惊人死不休,上演了一出刺痛公众神经的“雷语剧”。

“红色的水不等于不达标”

2013年4月,河北沧州市当地河流因严重受污而变红,该县环保局局长邓连军却称:“红色的水不等于不达标的水。”

事件后续:邓连军被免职,该县已启动彻底整治预案。

“国务院?好遥远啊!”

湖南娄底市房地产管理局春节张榜规定放假10天。2013年2月,面对记者“为何不按国务院规定放假”的询问时,该局工作人员回答:“国务院?好遥远啊!”

事件后续:娄底房地产管理局随后作出解释称,放假告示系物业保安所贴,“国务院好遥远”系新聘用人员之语。

事件后续:局长被责成向区

委作深刻检讨并道歉。

“局长很不值钱是不是”

2011年8月7日,网帖称福建长乐市环保局局长陈桂光在接听记者采访时称:“一打(电话)就打电话,局长很不值钱是不是……”

事件后续:陈桂光被停职。

“要去就去(跳)五楼”

2009年12月初,有媒体报道,在河北省承德市牛圈沟镇,村民王秀珍因拆迁补偿问题向镇党委书记史国忠哭诉:“要我去跳楼啊!”史国忠却却说:“一楼二楼别去啊,要去就去(跳)五楼。”

事件后续:史国忠被免职。

“替党说话,还是替老百姓说话”

2009年6月17日,面对记者采访,郑州市规划局副局长逄军质问记者:“你是替党说话,还是替老百姓说话?”

事件后续:逄军被要求停止工作,接受调查。据新华社

“地铁男孩撒尿”追踪
孩子爷爷道歉

近日,关于上海地铁不文明的视频成了网络上的热点话题。8月22日,发生在上海地铁3号线车厢的一幕,被市民用手机拍下,并上传网络。当晚6点50分左右,正值下班高峰,列车上站满了乘客。从几人的对话内容来看,当时,一对年轻父母正在车厢内给怀中婴儿把尿,尿溅到一名女乘客脚上。面对周围乘客的批评,婴儿的父亲非但不道歉,还气焰嚣张,甚至试图飞脚踹这名女乘客,所幸被婴儿的爷爷拉住。

之后,轨道方面和民警对婴儿父亲的不当行为进行了批评教育,

8月24日,孩子的爷爷专程来到轨道交通派出所,写下了一封道歉信,信中称当时儿子太冲动,自己为儿子的不当言行向乘客道歉。

孩子爷爷说,“我儿子太小不懂事,我们不对,我代表全家人向所有乘客和那名女乘客说对不起。”

综合